

В диссертационный совет Д 212.298.07, созданный
на базе при ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»
454080, г. Челябинск, пр. им. В.И.Ленина, 76

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Егоровой Ольги Вячеславовны на тему:
«Управление инвестиционными проектами в промышленности на основе теории реальных опционов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»**

Диссертационная работа Егоровой О.В. посвящена развитию методического инструментария экономической оценки и управления инвестиционными проектами промышленных предприятий, с использованием концептуальных основ теории реальных опционов.

Тема диссертационного исследования является актуальной в виду того, что методология оценки реальных опционов в настоящее время находится на этапе бурного роста. Все большее количество компаний применяет её для формирования стратегии своего развития. При этом практическое использование идей этой теории весьма затруднительно по ряду причин. Именно поэтому разработка адекватного, практически реализуемого метода адаптивного управления инвестиционными проектами на основе теории реальных опционов является актуальной задачей.

Оценивая автореферат Егоровой О.В., можно отметить, что проведенные исследования позволили получить совокупность новых, теоретически и методически значимых научных результатов. Автор на высоком научном уровне рассмотрел понятия инвестиций, инвестиционных проектов, классифицировал традиционные методы оценки и управления инвестиционными проектами, определил роль и место реальных опционов в данной классификации, выявил основные факторы инвестиционных проектов, указывающие на необходимость применения к их оценке теории реальных опционов.

В диссертации разработан метод, позволяющий реализовать идеи теории реальных опционов для оценки и гибкого адаптивного управления инвестиционными проектами, как многоэтапными процессами. Также необходимо отметить практическую ценность диссертационного исследования. Разработанный автором алгоритм реализации авторского метода позволяет корректно оценить эффективность опционального инвестиционного проекта и адаптивно управлять им на различных этапах разработки и реализации.

При наличии общей положительной оценки диссертационной работы следует, на наш взгляд, обратить внимание на следующие замечания.

1. По нашему мнению, в соответствие с правильно заявленной целью исследования, его предметом является, очевидно, не

«организационно-экономические отношения...», а, по-видимому, развитие и прикладное использование теории реальных опционов для управления инвестиционными проектами в промышленности (стр. 4), что собственно и представлено автором в работе.

2. На рис. 2 (стр. 13) требует пояснения указанная специфика реальных опционов, а именно, в частности, «Базовый актив не является торгуемым».

Указанные замечания, однако, не являются принципиальными, и не снижают в целом высокой оценки диссертационной работы Егоровой О.В., которая является завершенным самостоятельным научным исследованием, выполненном на профессиональном уровне. Работа имеет важное значение для последующих исследований в области управления проектами промышленных предприятий в условиях неопределенности.

В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор Егорова Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Фисенко Андрей Иванович,
ФБГОУ ВО «Морской государственный университет имени адмирала Г.И. Невельского», зав. кафедрой экономики и финансов, доктор экономических наук, профессор
690054, г. Владивосток. ул. Верхнепортовая, 50-а, тел. 8-4232-5175-44, e-mail: fisenko@msum.ru.



А.И. Фисенко